

网售定制汤圆走俏 食品安全堪忧

元宵节将近,汤圆售卖又进入旺季,喜欢尝鲜的市民会选择榴莲、乳酪甚至肉馅儿,超市没有卖就网上下单。此外记者注意到,淘宝、朋友圈还有“私人定制”,可根据买家口味制作。但《北京市网络食品经营监督管理办法》中明确规定,网上销售食品应取得食品经营许可证或备案凭证。

定制汤圆走俏

大学生小胡说家里今年的汤圆由他负责采购,“过去都是爸妈从超市买,很单调,我今年买几种特别的叫他们尝尝”。此外,小胡还打算专门给妈妈网购麻将和骰子外形的汤圆,“我妈退休后喜欢和朋友玩玩麻将,买这个不为多好吃,为逗她开心一乐。”

记者通过网上搜索发现,不少小众口味的汤圆,如笋干肉馅、南瓜、梅干菜、鲜肉萝卜、韭菜鸡蛋等销量逐日增加。而不少能够制作这些汤圆的店铺都自称是手工定制,等买家下单付款后才开始做,“保证新鲜”。

一位卖家表示,即使店铺中没有写出的口味,他也可根据买家要求定做,“只要市面可以买到的材料,适合包裹在糯米里的我就可接单。”

买家担忧

记者了解到,也有不少人干脆就在朋友圈晒照片来吸引顾客。刘女士就是一位朋友圈里的资深买家,元宵节的手工汤圆、端午节的个性粽子、中秋节的奇葩月饼,她都是从朋友圈里几位“烘焙达人”手里买的。而卖家也多是她通过别人介绍认识的,至于对方是否有实体店,有没有营业执照、卫生许可,她均不知道。

“看图上拍得不错我就下单了”。至于对方的生产环境、食材以及过程是否安全过关,她也比较无奈,“那只能靠卖家用良心来保证了。买的时候心里有点犯嘀咕,万一有安全问题,还真不知道上哪找去,也不知道去哪举报。”

《北京市网络食品经营监督管理办法(暂行)》规定,网络食品经营者应当依法取得食品经营许可证,网络食品经营范围应当与其许可范围一致。未取得食品经营许可证的,不得从事网络食品经营活动。此外,《办法》要求网络销售食品应该提供发票,并鼓励在网上“明厨亮灶”。

正规渠道购买食品

北京市中关律师事务所主任李青山对此表示,根据《食品安全法》第三十五条规定,从事食品销售,应当依法取得许可。个人在微信朋友圈销售食品,如果没有取得相应许可,其实是不合法的。作为消费者,最好不要通过这种渠道购买食品,建议在合法的第三方交易平台或者正规经营者的自建网站上购买。如果消费者为了方便,通过微信朋友圈渠道购买食品,也要注意保留出售方的相关信息,比如真实姓名、地址和联系方式,这样即使因为产品质量遭受损害,也可方便自己维权。

(据《北京晨报》)

购买力上升 奢侈品跟紧消费者需求

日前有资料显示,中国奢侈品消费三年来首次呈上升趋势,消费回流收效明显。奢侈品消费回归中国,背后有人民币汇率等因素,与此同时,奢侈品在中国市场精耕细作也成为国内消费回暖的重要因素。

资料显示,伴随着出境旅游火爆,带动境外购物热火朝天,海外很多国家类似奥特莱斯、比斯特等类型的购物村几乎是国内消费者出境游的必选站,且大多数消费都聚焦在国际一线品牌等领域。数据显示,2015年我国境外消费达1.5万亿元人民币,中国已是全球奢侈品消费排名第三的国家。

随着中国买家对奢侈品的持续需求,一些有意思的现象已引起消费者和业内人士的注意。日前,全球战略咨询公司贝恩发布的



《全球奢侈品市场研究报告》统计显示,2016年全球个人奢侈品市场规模或达2490亿欧元,2008年金融危机之后首次出现负增长。但值得注意的是,中国消费者2016年在国内奢侈品消费方面呈现自2013年以来的首次上升趋势,总值高达170亿欧元,占到整体中国消费者购买奢侈品总额的

23%。据业内人士分析,中国国内奢侈品消费热情增长的原因首先是人民币贬值,令海外购买奢侈品优势降低。其次是中国从国家政策上鼓励奢侈品进行消费回流,实行降低关税等举措。此外,奢侈品品牌内地定价和全球售价保持一致也是重要因素。

奢侈品消费回流,背

后原因复杂,但其造成一个明显的行业新常态:奢侈品消费“本地化”进程加快。随着国内奢侈品消费的回归等,一些奢侈品品牌开始意识到国内市场在产品以及营销方面的新变化。近年来,一些奢侈品品牌正在国内市场推出个性化、差异化的产品与服务。

(据《中国证券报》)

家电零售门店 节后冷场

近日,记者走访北京家电卖场发现,春节刚过,北京各大卖场呈现冷清的景象。对家电企业而言,处于春节“休息”状态。

近日,记者走访北京几家实体门店,发现大部分门店已开门营业,不过销售人员依旧较少,一名销售人员要兼顾几个柜台。一位导购告诉记者:“很多同事休假一直延续到元宵节,在年前几轮大规模促销后,春节前后顾客都会比较少,元宵节过后才会慢慢恢复正常工作。”

一位知名家电企业负责人告诉记者:“我们春节几乎没有销量,年初备货在‘双11’和‘双12’销量会迎来高峰,春节期间降至冰点,不过备货依旧充足。”与线下的冷清不同的是,家电线上销售依旧火爆。据商务部监测,除夕至正月初六(1月27日至2月2日),全国零售和餐饮企业实现销售额约8400亿元,比去年春节黄金周增长11.4%。一些电商平台纷纷推出线上年货节、春节期间不打烊等活动,线上购买、年货送到家成为新趋势。

业内人士认为:“春节黄金周期间家电销量大多来源于线上,苏宁、国美、京东、天猫等在全国各地有实体店和仓储的电商占有优势,可以在春节期间完成配送,而由中小商户构成的电商,由于快递公司放假基本停止了销售配送工作。”

“和往年相比,春节已经不是家电传统意义上的销售旺季,各种互联网促销已经改变家电厂商和零售商的‘打法’,近年来家电促销在一年中分布得较为均匀。由于电商的快速崛起和人购买家电消费习惯的改变,对网上购物形成依赖,实体门店销售额相对萎缩,家电零售商实体门店也陆续转型为体验店和形象旗舰店。”家电产业观察家梁振鹏表示。

中怡康相关人士表示:“预计今年2月份春节前后,由于消费者返乡、春节时间提早、几大节日距离较近,国内家电市场的销量会同比下降10%~20%。不过,今年随着智能产品的加速渗透,厂商的转型和结构调整预计将加快。”

(据《证券日报》)

节后信用卡还款:外币最好去柜台办理

消费提醒

节日消费,节后还款。对于许多持卡人来说,再过几天就到了出账的日子。与以往不同,由于春节消费需求高,许多持卡人都面临了临时提额或者消费外币的情况,如果不注意,还款时很可能掉进“坑”里。

春节长假很多人都选择去国外旅游,而在国外旅游,可能会涉及信用卡外币

消费,那么这笔外币在还款时就有许多注意事项。

对于人民币还款,持卡人只要将自己的信用卡和借记卡绑定,在每个月的还款日前一天,银行就会自动把借记卡的钱转到信用卡上,完成还款,非常方便。然而,碰上外币还款时,这种自动一般就失灵了。主要原因是持卡人在申请自动还款账户时,填写表格时一般会选择人民币账户,而不会注意勾选

外币账户,银行就会默认自动还款仅针对人民币账户,外币账户需要自行购汇还款,而一些已经习惯了每次都等着银行自动还款的持卡人就会出现漏还。因此,持卡人如果在春节期间刷了外币,要了解清楚自己自动还款的方式是否包括外币部分。

中国银行信用卡客服告诉记者,外币还款是节后较为容易出现的还款遗漏情况,因此建议持卡人

如果不了解自己的外币还款情况,可以到就近柜台直接办理。

客服还告诉记者,如果一笔账单,持卡人想一部分用人民币还美元,另一部分用美元还美元,那么客户可以先存入美元,剩余美元再用人民币购汇的方式还款。但是这种方式,银行也建议客户在柜台进行操作,以免发生未能足额还款的情况。

(据《证券日报》)